

MTI

60.002/x
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. július 02. bel sz e r d a

sb0001 4 150 mt1b1001

utolsó szakaszában az őszi árpa aratása

1986. július 2. - utolsó szakaszába érkezett az őszi árpa aratása; amennyiben nem jönnek közbe nagyobb esőzések, úgy a hét végére az északi megyékben is betakarítják a termést. az aratás né-tiz nappal előbb fejeződik be, mint tavaly, ám nem azért mintha a gépek „megtáltosodtak”, volna; a tempó azért gyorsult fel, mert az érés túlságosan hirtelen következett be, és így nem volt más hátra, mint a lehető leggyorsabban, veszteség nélkül lehozni a földekről a termést. a június közepi kánikulai forróság túlságosan megviselte az árpát, és emiatt következett be a termés mennyisége szempontjából korántsem előnyös, erőltetett érés.

az ország déli részében egyre-másra próbavágásokat végeznek a buzatáblákban. az agronómusok az eredmények alapján készítik el az immár végleges aratási ütemtervet. az adatokból arra lehet következtetni, hogy a búza fölött sem multak el nyomtalanul a júniusi kánikulai napok. e növény az érés tekintetében szintén előbbre van, mint tavaly ilyenkor. a hónap utolsó hetében viszont enyhült a forróság, végre olyan időjárás következett be, amely kedvezett az érés utolsó szakaszának, az ugynevezett teljes érésnek. a búza nedvességtartalma napjainkban husz százalék alá került, ám még eléggé messze van a megkívánt 14 százalék körüli értéktől. a nomokos, sülevényes talajokon azonban a legkorábban beérő fajták - például az utóbbi időben kitűnő eredményeket fölmutatott jugoszláv eredetű baranjka - rövidesen elérik a kívánt „szárazsági értéket”, és a kombájnok munkához láthatnak.

a mém adatai szerint júniusban a buza termőterületének 60 százaléka a sokévi átlagnál kevesebb csapadékot kapott. ez is kedvezőtlenül érintette a kenyérgabonát és a hónap közepi szárazság is alaposan próbára tette a növényeket. egyébként korábban sem kényeztette el a természet tulságosan a búzát. például a virágzáskor is nagyon meleg volt az idő, s a csapadék is hiányzott. kora tavasszal viszont a vastag hótakaró miatt csak későbbben indulhattak fejlődésnek a növények. a zsenge állomány, nemsokkal ezután, a szokásosnál lényegesen nagyobb hőmennyiséget kapott. az ideit, még lábon álló gabona tehát alapos megpróbáltatások után jutott el az aratást közvetlenül megelőző időszakig. szerencsére a jelenlegi időjárás úgy alakul, ahogyan azt a mezőgazdák várták. /mti/

jf/il/gw/jf/il -ár
00.10 020786 2364

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

a who felmérése magyarországon

1986. július 2.- az egészségügyi világszervezet és az egészségügyi minisztérium befejezte a magyar szülész-nőközpont szakmai helyzetének átfogó felmérését. miként dr. marie farrell, a who európai területi irodája ápolási és szülész-női egységének vezetője, valamint munkatársa, susanne houd az mti tudósítójának elmondta: magyarországon kezdték ezt a vizsgálatot, amelynek célja átfogó képet szerezni az európai szülész-nőközpont szakmai képzettségéről, tevékenységéről, szerepéről a szülészeti ellátásban. a felmérések eredményeit elemzik, értékelik, s adatbankban tárolják majd, hogy a tagországok is hasznosíthatják azokat.

a világszervezet a tapasztalatok közreadásával is segítséget kíván nyújtani ahhoz, hogy a szülész-nőket mindenütt megfelelő szakképzésben részesítsék, képzettségüknek megfelelő munkakörben foglalkoztassák, és munkájukat kellően javadalmazzák. fontos ez azért is, mert szakdolgozók jelentős szerepet töltenek be a csecsemő- és anyavédelemben, munkájukkal hozzájárulhatnak a halandóság csökkentéséhez, amelyet sok ország és az egészségügyi világszervezet előirányzott távlati programjában. magyarországon tevékenyen részt vesz a who által meghirdetett, „egészséget mindenkinek 2000-re”, program megvalósításában, összhangban nemzeti terveivel. hazánk egészségügyi kormányzata a who-val kötött megállapodásnak alapján támogatta a felmérést.

a vizsgálat kezdete óta eltelt két hétben 250 szülész-nőt és ugyanannyi védőnőt kérdeztek meg a klinikák, a megyei és a városi kórházak szülészetein és a szülőotthonokban. a kérdőívekre írt

válaszokat később elemzik, a személyes beszélgetések során viszont megtudták: a szülész-nők igénylik, hogy önállóan is teljesíthessenek jelentős feladatokat, amelyek elvégzésére felkészültek. megítélésük szerint a képzett, gyakorlott szülész-nők képesek mind a terhes-, mind a szülész-nők, mind pedig az újszülöttek megfelelő ellátására. általában több bizalmat, erkölcsi ösztönzést várnak az orvosoktól, szakmai vezetőiktől.

hamarosan franciaországban, majd luxemburgban folytatják a vizsgálatot, s elvégzik mindazokban az országokban, ahol a kormányok azt lehetővé teszik. remélhető, hogy a szülész-nők nemzetközi szervezetének jövő évi konferenciáján hollandiában már ismertethetik az európai országok szülész-nőinek helyzetét és felvázolhatják a további tennivalókat. /mti/

me/il/bc/mz -ár
00.11 020786 2385

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

balesetveszélyes csatlakozóaljzat árusítását tiltotta meg a kermi

1986. július 2. - a magyar elektrotechnikai ellenőrző intézet /meei/ megállapította, hogy a kontakta szentesi gyárában előállított daf-162-b és daf-162-k típusú védőérintkezős, falon kívüli csatlakozóaljzatok minősége a jóváhagyott mintától a biztonságot veszélyeztető mértékben eltér. a védőérintkezők tönkremennek, begyűrődnek, használatuk balesetveszélyes, ezért rendeltetészerű használatra alkalmatlanok.

a meei állásfoglalása alapján a kermi a balesetveszélyes csatlakozóaljzatok további árusítását megtiltja. felhívja a forgalmazók figyelmét, hogy az árusítást haladéktalanul szüntessék meg, a vásárlók reklamációját a termékek minőségének további ellenőrzésére nélkül fogadják el, és a vételárát térítsék vissza. /mti/

mg/cl/sr/il -ár
00.11 020786 0833

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

robottechnika a cipőiparban

1986. július 2. - az évi tízmillió párnál több lábbelit gyártó martfői tiszai cipőgyárban, az ország legnagyobb cipőipari vállalatánál folytatják a hatodik ötéves tervben megkezdett átfogó műszaki-technikai fejlesztést. a terv szerint öt év alatt - átmeneti hitel igénybevételével, illetve saját erőforrásból - csaknem félmilliárd forintot költenek a szebb és minőségileg jobb cipők gyártásához szükséges gépek beszerzésére, fokozatosan üzembe állítják azokat a robotokat, automatikákat, gyártósorokat, amelyeket a nemzetközi cipőipar az elmúlt időszakban kifejlesztett. a korszerűsítés lehetővé teszi, hogy a tökéletes exportra gyártott cipők mennyiségét évi két millió párról két és fél millióra növeljék.

a fejlesztési programot a vállalat munkáskollektívájával, társadalmi szervezeteivel is véleményeztették. a gépek egy része már a második félév elején megérkezik. /mti/
end/fné/az/gw ár
00.12 020786 0936

-.-

sb0005 4 180 mtib1005

komló idegenforgalmi felfedezése

1986. július 2. - a mecsek egyik legszebb része: komló és környéke. a vidék vendégfogadásának helyzetét vizsgálta meg a mecsekvidéki idegenforgalmi bizottság. akik még nem jártak ezen a tájon, azt képzelhetik: az aknatornyokon, meddőhányókon, kockaházakon kívül alig akadhat ott más látnivaló. az ilyen és hasonló téves ismeretek miatt ma még jobbára „fehér foltnak” számít az ország idegenforgalmi térképén komló környéke. holott az erdőborította hegyek között romantikus várromok, értékes műemlékek, nagyszerű kirándulóhelyek, hideg- és melegvízes fürdők várják a látogatókat.

a komló közelében levő mánfán eredeti szépségében állították helyre az árpád-kori templomot, amely egész nyáron át hangversenyeknek és képzőművészeti kiállításoknak ad helyet. mázaszászváron megkezdődött a nevezetes szász vár feltárása és a műemléki helyreállítás után kulturális célokat fog szolgálni. felújítják a nagyközség műemléki templomát és kastélyát is, s itt nozzák létre a mecseki bányászati múzeumot. a középkori eredetű máréi vár - amely eddig is kedvelt célpontja volt a kirándulóknak - erdészeti múzeummal gazdagodik.

sásdon, ahol már a rómaiak idején virágzó település volt, állandó helytörténeti kiállítást nyitottak. magyaregryen rekonstruálták a hajdani jellegzetes sváb kocsmát és a hozzátartozó mészárszéket. bakócán múzeumot rendeztek be az ott élő idős népi keramikus sáfrány géza alkotásaiból. Mindszentgodisán ugyancsak múzeumi kiállításként nyitják meg a régi falusi kovácsműhelyt. tervet dolgoztak ki komló hajdani és jelenlegi bányászati helyeinek ipartörténeti kiállításon való bemutatására.

fejlesztik a tájegység két termálfürdőjét magyarhertelenden és sikondafürdőn. magyarhertelenden új kemping nyílt, kereskedelmi pavilionsort állítottak fel és sportpályákat építettek. a tanács és a tsz lovasturák szervezését tervezi az egyre nagyobb számú hazai és külföldi vendég számára. sikondafürdőn elkészült a tószinpad és kialakítottak egy szép parkerdőt. felújították a mázaszászvári és a magyaregryei strandot. magyaregryen azt tervezik, hogy turistaszállóvá alakítják át a használaton kívüli régi iskolát.

/mti/
ígó/bné/az/gw -ár
00.13 020786 2212

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

jubileumi kedvezmény a nyírbátori zenei napokon

1986. július 2. - jubileumi kedvezménnyel várják a közönséget a nyírbátori zenei napok szervezői: a hangversenysorozat megrendezésének huszadik évfordulója alkalmából az idén egy jeggyel ketten vehetnek részt a koncerteken.

a szokástól eltérően augusztus helyett július 6-án kezdődő zenei napok keretében öt hangversenyt rendeznek az ötszázéves református műemléktemplomban. a nyitókoncerten a debreceni máv filharmonikus zenekar, valamint a kisz központi művészegyüttes egyetemi énekkarának előadásában Liszt koronázási miséjét hallhatja a közönség; föllép a koppenhágai kfums sangere kórus. július 26-án három szabolcs-szatmár megyei és egy nszk-beli énekkar fellépésével tartanak kórushangversenyt. augusztus 16-án beethoven-, haydn-, kodály-, augusztus 20-án brahms-, verdi-, augusztus 23-án mozart-műveket hallgathatnak a koncertlátogatók.

a nyírbátori zenei napok idei kísérőrendezvényeként július 6-án kiállítás nyílik a református templomban bartha zsuzsa ötvösművész alkotásaiból. /mti/
ács/az/gw -ár
00.13 020786 1084

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

premier a szentendrei teátrumban

1986. július 2. - csütörtökön mutatják be a szentendrei szabadtéri színpadon moliere: scapin furfangjai című vígjátékát; ezzel megkezdődik a teátrum nyáresti rendezvénysorozata. a fő téren felállított deszkákön a program szerint két darabot visznek színre. moliere 1671-ben született vígjátékát karinthy ferenc fordította, vámos lászló rendezte, a címszerepben reviczky gábort, a főbb szerepekben dégi istvánt, dózsa lászlót és pápai erzsit láthatja a közönség.

a másik darab donizetti: a szerelmi bájjal című vígoperája, amely már tavaly is sikert aratott. a rendező békés andrás, a szentendrei teátrum zenekarát és énekkarát selmeczi györgy dirigálja. főszereplők: gregor józsef, zempléni mária, berendits ferenc, csurja tamás és bátori éva.

a két darabot felváltva, összesen 15 alkalommal játszó el, július 27-ig. /mti/
kru/an az/mz -ár
00.14 020786 0901

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

történelmi játszópark

1986. július 2. - az elmúlt hetekben tovább bővítették a tatai történelmi játszóparkot, amelynek építését három évvel ezelőtt kezdték el a komárom megyei úttörőelnökség kezdeményezésére. a cél: segítséget nyújtani a gyerekeknek a kőkorszaktól a középkorig terjedő történelmi korszakok megismeréséhez.

Legelőbb egy nádtetős neolitikus lakóház épült meg, amelyben az úttörők tartanak különféle szakköri foglalkozásokat. tavaly körülötte alakították ki egy vízesárkot, most pedig az efölött átvihető szétnyitható fahidat készítették el. megépítettek egy tíz méter magas szoknyás haranglábat is, amely a középkori falurészt díszíti majd. a továbbiakban római kori színházzal és castrummal - azaz katonai táborral - árpád-kori földvárval és egy középkori városrészt idéző házakkal válik teljessé a park. /mti/
pil az/mz -ár
00.14 020786 0861

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

környezetvédelem a xi. kerületben

1986. július 2. - a környezeti ártalmak csökkentése, a városkép javítása érdekében a móróczi zsigmond körtér átépítését tervezik. többek között erről tárgyaltak a xi. kerület környezetvédelmi helyzetét áttekintve a fővárosi tanács környezet- és természetvédelmi bizottságának legutóbbi ülésén.

a kerület 33,5 négyzetkilométernyi területéből több mint 1.500.000 négyzetméter a gondozott parkfelület. a legsűrűbben lakott rész a gellérthegy-lágymányos területe. a beépítettséget mérséklék a lakóházak között a gondozott, nagy kiterjedésű parkok, ligetek, többek között a gellérthegy és a feneketlen tónál.

az ülésen szó esett arról, hogy kekenyésző az elmúlt két évtizedben a kerület legdinamikusabban fejlődő része volt. a fehérvári út és a duña közötti sáv - kisebb épületegyüttesektől eltekintve - ipari terület, ahol a vállalatok szennyezik a környék levegőjét. a kekenyészői szabadidő park viszont több mint 9 hektáros területével pihenési és sportolási lehetőséget nyújt a lakosságnak. városrendezési és környezetvédelmi szempontból kekenyésző legelhanyagoltabb része a pályaudvar környezete, az etele tér és környéke. a tér újjáépítése ezért szerepel a fővárosi tanács VII. ötéves tervében.

kekenyészőben tulnyomórészt földszintes, családi házak épültek. a magas talajvíz, a közmuellátottság hiánya miatt a lakások nagy része korszerűtlen. a vízelvezetés megoldásával beépülhetnek az üres telkek, s a lakóépületek komfortosíthatók, bővíthetők lesznek.

a sashegyi természetvédelmi terület értékes növény- és állatvilágával a főváros egyik legszebb része. az utóbbi években sok családi és társasház létesült a hegyen, s már alig található beépítetlen telek. gazdagróten épül a kerület legújabb lakótelepe. a lakásépítéssel egyidejűleg a környező parkok is elkészültek, azonban még így is kevés a zöld felület - állapították meg. felhívták a figyelmet arra is, hogy a környéken: a rupphegyen viszont több mint 8 hektáros területen botanikai értékek találhatók. a kőérberki részt a tavaly elkészült rendezési terv alapján korszerűsítik, a tájegység arculata azonban nem fog változni. /mti/
-cz/li/il/oc/mz -ár
00.15 020786 2180

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

szalámigyári rekonstrukció

1986. július 2. - befejeződött a szegedi szalámigyár és hús-kombinát vágóhidjának félmilliárd forint költségű rekonstrukciója, s valamennyi berendezésen megkezdődött a teljes üzemi termelés. a beruházás célja a termelékenység növelése mellett az volt, hogy kielégíthessék a legszigorubb külföldi higiéniai követelményeket is.

a mennyezetig csempézett üzemszervekben csak rozsdamentes eszközökkel dolgoznak. a félsertések és más husok magaspályás futószalagokon, illetve pneumatikus uton, csővezetéseken „közlekednek”, az üzemszervek között, miközben a pontos súlyokat mikroszámítógépes vezérlésű mérlegrendszer állapítja meg és rögzíti memóriaegységében. az egész gyártó és mérlegelő rendszer csatlakoztatható egy később megvalósuló komputeres termelésirányító berendezéshez. /mti/
dob/f/az/gw -ár
08.08 020786 0844

--

sb0011 4 150 mtib1011

felújított pálya, kitarozott vasutállomások

1986. július 2. - befejeződött a kőszegi vasutállomás épületének bővítése, s ezzel a szombathely-kőszeg vasutvonal teljes szakaszán végeztek a pálya és az épületek felújításával. az elmúlt években az egész pályaszakaszon kicserélték a sineket és az ágyazatot is. a kőszegi állomáson megépült egy magas peron a vágányok között, s modern térvilágítást szereltek fel. a munkák eredményeként jelentősen gyorsult a közlekedés, növekedett az áru fuvarozás hatékonysága.

a pályakorszerűsítést az állomások tatarozása követte. ezek utasfogadó épületeit jelentősen bővítették, kicserélték a tetőszerkezetet és a födémeket, s mindenütt rendbehozták, virágosították a pályaudvarok környékét is. /mti/
Lér/mné/az/gw -ár

08.10 020786 0773

9.10

--

sb0012 4 160 mtib1012

emlékezés mohácsi jenőre

1986. július 2. - mohácsi jenő költőre, íróra, műfordítóra emlékeztek születésének 100. évfordulója alkalmából szülővárosában, mohácson. a centenárium tiszteletére a nevét viselő könyvtár - a városi tanács támogatásával - megjelentette műveinek eddigi legteljesebb bibliográfiáját. a kiadvány több mint kétszáz címet tartalmaz: szépirodalmi műveket, műfordításokat, tanulmányokat, kritikákat. a kiváló irodalmár 1944. júliusában - nem sokkal harmadik regényének megjelenését követően - utban auschwitz felé a deportáló szerelvényen halt meg.

első verseskötete 19 éves korában látott napvilágot budapesten és 22 éves korában mutatta be első darabját a thália társaság. regények, elbeszélések, színpadi művek - köztük operák és dalművek szövegek könyvei - kerültek ki a műhelyéből. munkásságának legmaradandóbb része mégis a magyar irodalom európai megismertetésében vállalt szerepe volt. az ember tragédiája az ő fordításában szólalt meg németül, előadták németországban, ausztriában és svájcban. németre fordította a csongor és tündét, majd a bánk bán is. jelentős irodalomszervező tevékenységet is kifejtett.

duna-parti szülővárosában kegyelettel és tisztelettel őrzik mohácsi jenő emlékét. emléktáblával jelölték meg azt a helyet, ahol a szülőháza állt. róla nevezték el a város egyik új utcáját és a könyvtár is az ő nevét viseli. /mti/
igó/bné/az/gw -ár
08.13 020786 1407

--

sb0013 4 150 mtib1013

ötéves vegyipari megállapodás

1986. július 2. - öt éves keretmegállapodást írtak alá budapesten a chemolimpex és az olasz enichem vezetői. az enichem a magyar vegyipari külkereskedelmi vállalat egyik legfontosabb olaszországi partnere. a megállapodás 1986-ra mintegy 12 millió dollár értéket képviselő vegyitermék kétirányú forgalmát irányozza elő, s ezen belül a magyar export az importnak mintegy ötszöröse lesz. a szerződés lehetőséget nyújt műszaki-tudományos együttműködés kialakítására is. /mti/
cl sr

09.18 020786 0520

--

sb0014 4 150 mtib1014

vonatmatuzsálem próbauton

1986. július 2. - szerdán ismét utnak indult az ország legrégebbi üzemképes vasúti kocsija. a 103 esztendő, 1574 számú személyvagont hajdanán a ganz és társa vasúti kocsigyár tervezte és gyártotta, s a máv szombathelyi járműjavító üzemébe állította helyre. a nosztalgia-kocsiban 30 ülőhely van, s engedélyezett sebessége 60 kilométer óránként.

a nyugati pályaudvar és solymár között megtett próbauton a nosztalgia-vonat csak egyetlen személykocsiból, valamint a vontató - ugyancsak régi, 115 éves, 269-es pályaszámú-mozdonyból állt. ez a jármű a hazánkban elsőként gyártott mozdonytípus utolsó, még meglévő példánya, s egyben európa második legöregebb gőzmozdonya. a mozdony legnagyobb sebessége 45 kilométer/óra, s már jövedelme huzza a nosztalgia-vonatokat. állandó „lakhelye”, kistérségén van, egy önmagában is a gőzmozdonyos korszak időszerű jellegzetes építményben, amelyet a vasutbarátok európa-szerte ismernek.

a szerdán üzembe állított személykocsit a nyári szezonban a budapest-esztergom között már közlekedő hétvégi nosztalgia-vonathoz kapcsolják majd, s esetenként különjáratokon is közlekedtetik.

ujabb nosztalgia-vonatot is indít a máv: a szerelvény július 5-től augusztus 23-ig szombatonként menetrend szerint közlekedik budapest és siófok között. a kocsikat a 69 éves, 109-es pályaszámú gyorsvonati gőzmozdony, az egykori déli vasút 109-es sormozdonyainak utolsó üzemképes példánya vontatja. legalább 100 személyes csoportok részére a vonatot munkanapokon is megindítják. /mti/
mg/gg/il sr cl -ár
10.42 020786 1561

--

sb0015 1 130 mtib1015 /gyorshir/

hidrológusok nemzetközi tudományos tanácskozása

1986. július 2. - a hidrológiai tudományok nemzetközi szövetségének 2. tudományos közgyűlése budapeten tartja kilencnapos tanácskozását, amely szerdán délelőtt kezdte meg munkáját a duna intercontinental szálló kongresszusi termében. több mint 40 országból, 500-nál is több hidrológus kutató, egyetemi tanár és gyakorlati szakember érkezett erre a találkozóra. beszámolnak legújabb tudományos eredményeikről, az új ismeretek gyakorlati hasznosításának sikereiről és a kutatások új irányairól. a tudományos közgyűlést a meteorológiai világszervezet, az unesco és az ensz más nemzetközi szervezeteinek támogatásával a vizgazdálkodási tudományos kutató központ szervezte. a megnyitó ülésen czinege lajos, a minisztertanács elnökhelyettese köszöntötte a tudományos találkozó résztvevőit. /mti/

sb/li sr cl -ár
10.49 020786 0866

--

sb0016 4 150 mtib1016

sajtótájékoztató az idegenforgalmi szakképzésről

1986. július 2. - a belkereskedelmi minisztérium és a kereskedelmi továbbképző intézet munkatársai szerdán sajtótájékoztatót tartottak a kereskedelem, a vendéglátás és az idegenforgalomban dolgozó szakemberek képzéséről, továbbképzéséről, valamint a bevezetés előtt álló új oktatási formákról.

permyéz istván, a minisztérium osztályvezetője bejelentette, hogy 1986/87-es tanévben megkezdődik az oktatás a dolgozók idegenforgalmi szakközépiskolájában. ezzel bővül az ágazati szakközépiszkolai profil, a képzést azonban egyelőre csak a felnőttoktatásban, a munkaviszonyban álló érettségizett dolgozók számára vezetik be ez év szeptemberében.

az idegenforgalmi szakközépiszkolai képzés célja: az idegenforgalmi és szállodavállalatok, -szövetkezetek, az utazási irodák és az idegenforgalmi hivatalok számára olyan hozzáértő szakemberek felkészítése, akik a szakmában minden középfokú képesítéshez kötött munkakört betölthetnek. a szakmai tárgyak mellett fontos helyet kap az idegen nyelv - választhatóan az orosz, a német és az angol - is, s az anyag alapos elsajátítása érdekében kellő óraszámot is biztosítanak a nyelvtanulásnak. a vizsga a

15

sb0019 4 150 mtib1019 /közönségszolgálat/

ismét üzemel a gyermekmedence

1986. július 2. - szerdától a széchenyi uszodában újra üzemel a gyermekmedence. Így július 7-től ismét igénybe vehető a gyermek- és felnőttszűrésoktatás is. /mti/

cl km -ár
11.41 020786 0217

--

sb0020 4 180 mtib1020

hétfőn temetik papp istvánt

1986 július 2. - papp istvának, a videoton elektronikai vállalat elhunyt vezérigazgatójának temetése hétfőn, július 7-én 15 órakor lesz székesfehérváron, a béla uti új köztemetőben. /mti/

ká cl -ár
11.42 020786 0241

--

sb0021 4 150 mtib1021

a szénbányászat első féléve

1986. július 2. - az év első hat hónapját 8,5 millió tonna szén és hárommillió tonna lignit kitermelésével zárták a hazai szénbányavállalatok dolgozói. ez a mennyiség némileg kevesebb az eredetileg tervezettnél. 117 ezer tonnás túlteljesítés mutatkozott viszont borsodban, ezenkívül a veszprémi és az oroszlanói bányászok is túlteljesítették tervüket. a nógrádiak is megfeleltek az elvárásoknak, míg a mecseki, a dorogi és a tatabányai bányavállalat teljesítménye elmaradt az előirányozottól. a pécsi és a tatabányai üzemekben egyrészt a létszámhiány, másrészt a kedvezőtlen geológiai viszonyok nehezítették az ütemes termelést. dorogon főként vékony széntelepek okoztak gondot.

az ország négy brikettgyára közül három - a tatabányai, a mecseki és a veszprémi - összesen 80 ezer tonna többletet termelt. az új tokodi gyár az üzembehelyezés elhúzódása miatt maradt el a tervezettől. a vágathajtásban, azaz a szénvagyon kitermelésére előkészítésben dorogon és borsodban érték el tervszint fölötti eredményt.

h

a bányászati egyesüléstől kapott tájékoztatás szerint a bányavállalatok számos intézkedést hoztak a második féléves terv sikeres teljesítése, illetve az elmaradás pótlása érdekében. tatabányán máris érezteti hatását a közelmúltban bevezetett új, ugynevezett négynegyedes munkarend. a többi vállalat is intézkedett a hasznos munkaidőalap növelése érdekében. dorogon várhatóan szeptemberben újabb nagy, ugynevezett tömegtermelő munkahely indul be. oroszlanóban a mostani próbaiüzem után rövidesen termelésbe lép az új széndúsító, ugyancsak befejező szakaszhoz érkezett a hazai szénbányászat fejlesztésének egyik nagyszabású programja, a pécsi szénelőkészítőmű csaknem 1,4 milliárd forintos rekonstrukciója. e két létesítmény átadása után tovább javul a kibocsátott szén minősége. /mti/

pil/pil.ká cl -ár
11.57 020786 1861

--

sb0022 4 130 mtib1022

az idei szot-ösztöndijasok

1986. július 2. - a szakszervezetek országos tanácsának titkársága döntött az 1986-87. évi irodalmi, illetve képző- és iparművészeti ösztöndíjak odaítéléséről. szerdán a szot székházában kihirdették a pályázat eredményét, amely szerint az idén 12, illetve további 6 megosztott ösztöndíjat ítéltek oda. az ösztöndíjasok névsora: bojtor károly festőművész; bujdosó ernő festőművész; fábóán lászló író; görömbey andrás kritikus; heitler lászló műkritikus; ilkei csaba újságíró; kecskés ágnes iparművész; kéri imre grafikus; kormiss péter fotóművész; lászló ákos grafikus; mazzaroff miklós festőművész; nikmond beáta szobrászművész; paulikovics iván szobrászművész; pintér lajos költő; selmeczi györgy iparművész; sulyok katalin újságíró; szentgyörgyi józsef festőművész és szokolay zoltán költő. /mti/

cl sr cl -ár
12.00 020786 0853

h

--

sb0023 1 130 mtib1023

emlékezés somoskői gáborra

1986. július 2. - somoskői gábor kőbányász a magyar munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 60. évfordulója alkalmából szerdán koszorúzási ünnepséget rendeztek a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában lévő urnájánál.

a tisztelet, a kegyelet virágait a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében duschek lajosné és szücs istvánné, a központi bizottság tagjai, valamint a szakszervezetek országos tanácsa, a hazafias népfront országos tanácsa, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének képviselői helyezték el. urnáját megkoszorúzták családjának tagjai, volt munkatársai, barátai. a megemlékezés az internacionálé hangjaival ért véget.

x x x

somoskői gábor kőbányász, 1945-ben lépett a magyar kommunista pártba. 1948-tól különböző állami és szakszervezeti tisztségekben dolgozott. 1959-ben az építő-, fa és építőanyagipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének főtitkárává választották s egyben tagja lett a szot elnökségének is. 1963 decemberétől az mszmp kb építési és közlekedési osztályának vezetője, majd az építésügyi miniszter első helyettese, 1966-tól az mszmp központi bizottságának tagja s a szot titkára lett, 1971-ben hunyt el. /mti/
-oz cl -ár

12.07 020786 1349

--

sb0024 4 150 mtib1024

juhtenyésztők társulása

1986. július 2. - juhtenyésztők és forgalmazók közös társulása alakult szolnok megyében. az első ilyen vállalkozásnak tagja a megye hat nagy juhtartó termelőszövetkezete, a gödöllői agronova állattenyésztő vállalat, továbbá a megyei állatforgalmi és husipari vállalat, amely a társulás irányítását is vállalja. a társulás tíz millió forintos termeltetési alapjának felhasználásával fejleszti a tartási és tenyésztési technológiát, növeli a juhállományt. a tervek szerint a jelenlegi 35 ezres törzsállományt a következő egy-két év alatt legalább 50 ezerre emelik.

m

a társulás gazdaságaiban tenyésztett birkákat, bérányokat az állatforgalmi és husipari vállalat veszi át és értékesíti az exportpiacon. a hus mellett a jövő évtől kezdve a gyapjú forgalmazását is a vállalat intézi. ez a megoldás a tenyésztőknek termeltetési, a vállalatnak pedig alapanyag-ellátási biztonságot jelent. /mti/
end/fné, ká cl -ár

12.24 020786 0950

--

sb0025 4 130 mtib1025

ifjúsági nyári egyetem

1986. július 2. - salgótarjánban szerdán megnyílt a tit nemzetközi ifjúsági nyári egyeteme, amelynek témája ez alkalommal a jövő technikája és az ifjúság. hallgatósága - a hazai ifjúságpolitikusokat és fiatalokat is beleszámítva - tízennégy országból érkezett salgótarjánba. most először van a nyári egyetemnek norvég és amerikai vendége.

a szerdai megnyitón, a szakszervezetek oktatási bázisának előadótermében, berki mihály, a nógrád megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte a nemzetközi nyári egyetem résztvevőit, majd varga-sabján lászló, a kisz kb titkára tartott előadást az ifjúságpolitika változásairól, megújulási törekvéséről. rámutatott, hogy a társadalomnak válaszolnia kell a világban végbemenő tudományos, technikai, műszaki változások kihívásaira. a felzárkózáshoz mozgósítania kell minden anyagi és szellemi erőferrását, amelyek között döntő szerepet játszik az ifjúság dinamizmusa, felkészültsége, kezdeményező készsége.

a nap folyamán simai mihály, a magyar tudományos akadémia világgazdaságkutató intézetének igazgatóhelyettese a tudományos-technikai forradalomnak a világgazdaságra és hazánk gazdaságára gyakorolt hatásáról tartott előadást.

a tíznapos nyári egyetem további programjában a téma ismert magyar szakértői mellett szóhoz jutnak szovjet, bolgár, csehszlovák, ndk és nszk-beli, valamint japán előadók is. a nyári egyetem előadásait, hozzászólásait, vitáit öt nyelven szinkrontolmácsolják a résztvevőknek. /mti/
csiz/má, ká cl -ár

12.30 020786 1517

m

--

sb0026 4 130 mtib1026

balesetek

1986. július 2. - gödöllő külterületén, az m 3-as autópályán nagy Mihály 49 éves gépkocsivezető, mátraderecskei lakos tehergépkocsival a szalagkorlátnak ütközött és felborult. a teherautó kigyulladt. a baleset következtében személyi sérülés nem történt, az anyagi kár azonban az első becslések szerint mintegy 450 ezer forint. a baleset körülményeit a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálja.

vecsés külterületén egy vasuti átjáróban egy gyorsvonat halálra gázolta a kerékpárján közlekedő pálovics László 9 éves tanulót, helyi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyermek a fényorompó tilos jelzése ellenére a vasuti sínekre hajtott. /mti/
gn cl km -ár

12.33 020786 0693

--

sb0027 4 160 mtib1027

dr. hollós József-díj

1986. július 2. - szerdán kecskeméten semmelweis-émlékünnepséget rendeztek, amelyen átadták a bács-kiskun megyei tanács egészségügyi osztálya által alapított dr. hollós József-díjat.

dr. hollós József kecskeméti orvos, a tuberkulózis és az alkoholizmus elleni harc nemzetközileg is elismert képviselője - nevét 1984-ben vette fel a kecskeméti kórház - életével, munkásságával máig szóló példát adott az egészségügyben dolgozóknak. a róla elnevezett díjban szakmai munkája, vezetői-közéleti tevékenysége alapján dr. horváth Mihály, a kalocsai kórház-rendelőintézet sebész osztályvezető főorvosa, gyömörey Margit, kecel nagyközségi tanács körzeti védőnője és dr. Makay László, a kiskunhalasi semmelweis kórház-rendelőintézet igazgató főorvosa részesült. /mti/

opl/bné, ká cl -ár

13.10 020786 0817

--

sb0028 4 130 mtib1028

rendőrségi felhívás

1986. július 2. - június 16-án paks térségében a dunából egy fiatal, 15-20 év közötti, 151 cm magas, kissé molett testalkatú nő meztelen holttestét fogták ki. személyazonosságának megállapításához a rendőrség a lakosság segítségét kéri.

személyleírása: feje ovális alaku, homloka magas, orra kicsi, szája keskeny, egyenes vonalú, álla kerek, kissé előreugró. haja 7-9 cm hosszúságú, barna színű. jobb fülében jól látható a fülbevaló helye, míg bal fülében csupán hegesedés van. felső fogsorában, jobb oldalon az ötödik fog hiányzik, a négyes, és a bal alsó hatos fogat amalgámmal tömték. a fiatal nő 1-3 héttel korábban fulladt a vízbe.

aki az ismeretlen nővel kapcsolatban bármilyen felvilágosítást tud nyújtani, vagy felismerni véli, értesitse a tolna megyei rendőr-főkapitányság bűnüldözési osztályát személyesen vagy levélben - 7101 székszárd, mérsáros Lázár utca 19-21., illetve telefonon a /14/ 11-199/31-02-es számon. bejelentést tehetnek továbbá a legközelebbi rendőri szervnél. /mti/

gn cl km -ár

13.10 020786 1052

--

sb0029 4 130 mtib1029

diplomaátadó ünnepség

1986. július 2. - a bánki donát gépipari műszaki főiskolán szerdán ünnepségen adták át a diplomát az idén végzett 275 üzemmérnöknek, műszaki-tanárnak és szakoktatóknak. a főiskola miskolci, székesfehérvári, győri és kaposvári tagozatán végzett 120 szakember korábban kapta meg az oklevelet.

az ünnepségen emléklappal tisztelték meg azt a 35 öregdiákot, akik 50 évvel ezelőtt fejezték be tanulmányaikat az egykori felsőipari szakiskolán. /mti/

me/cl km olt

13.40 020786 0497

--

sb0030 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. július 2. - az országos meteorológiai intézet jelenti: meleg, nyári idő várható.

európa nyugati részén anticiklon határozza meg az időjárást, ezért általában kevés a felhő, száraz, többnyire napos az idő. a nedvesebb óceáni léghullámok egyelőre még csak a brit-szigeteken okoznak felhősödést, szórványos csapadékot. a kontinens északi narmadában ciklonok teszik változókonnyá az időjárást. a skandináv-félsziget északi részén, valamint a szovjetunió európai területének a moszkva-leningrád vonaltól északra eső vidékein gyakran erősen felhős az ég, többfelé fordul elő eső, záporosó. a kárpát-medence időjárásában csütörtök estig nem várható számottevő változás, folytatódik a meleg, nyári idő.

hazánkban kedden többnyire napos idő volt, csupán délen és keleten fordult elő gyenge zápor, zivatar. a legmagasabb nappali hőmérséklet 24 és 30, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet pedig 10 és 20 fok között alakult. többfelé fújt élénk, néhol időnként erős északi szél.

szerdán délelőtt napos, száraz idő volt, a hőmérséklet 11 órakor 23 és 26 fok között alakult. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 23 fok volt. budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 22,3 fok volt, ez 1,5 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

szedán 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 hpa, gyengén süllyed.

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

csütörtök estig országszerte tulnyomóan napos idő lesz. a dunántúlon kevés gomolyfelhő várható. ugyanakkor az alföldön, valamint az északi-középhegységben időnként erősen megnövekszik a felhőzet, és szórványosan valószínű záporosó, zivatar. az északai szél gyakran élénk, zivatar idején átmenetileg erős lesz. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 24-29 fok között alakul.

várható időjárás budapesten csütörtök reggelig:

marad a tulnyomóan napos idő, zápor nem várható. az északai szél időnként megélénkül. a hőmérséklet este 22, csütörtök hajnalban pedig 16 fok körül alakul. /folyt. köv./

il
13.41 020786 2268

-.-

sb0031 4 160 mtib1031

a kaposvári tanács vb ülése - pedagógusok

1986. július 2. - az óvodákban, iskolákban dolgozó, tanító pedagógusok helyzetéről tárgyalt szerdán a kaposvári városi tanács végrehajtó bizottsága. alapvető gondként a létszámhiányt említették. a huzamosabb ideig távol lévő óvónők, tanítók helyettesítését csak képesítés nélküli oktatók munkába állításával tudják megoldani és gyakori, hogy nyugdíjasokat hívnak vissza. évek óta átlag 19 óvónő, az általános iskolákban pedig 13 tanító dolgozik képesítés nélkül. a napköziben 14 nyugdíjas pedagógust alkalmaznak rendszeresen. mindenképp azokon a helyeken jönnek számításba helyettesítőként a végzettség nélküliek, ahová a friss diplomás tanárok, tanítók nem szívesen mennek.

kaposváron tanítóképző főiskola működik, és a nappali tagozatra sikertelenül felvételiző jelentkezők gyakran szeretnék bizonyítási nívótás iránti elkötelezettségüket úgy is, hogy a következő erópróbáig óvodákban, iskolákban helyezkednek el. ez a szándék tulajdonképpen helyeselhető annak ellenére, hogy rontja a statisztikát.

a ma érvényes rendelkezések szerint az általános iskolai tanárok a nyári szabadságuk lejártával jelentik be intézményük igazgatójának, hogy a szeptemberi új tanévet máshol kezdik meg. így szinte egyik napról a másikra üres tanítói helyek keletkeznek, amit más megoldás híján képesítés nélkülivel töltenek be. /mti/

lad/hmé,ká el olt
13.42 020786 1405

-.-

sb0032 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségére szerda estig:

a mérséklet, északias szél időnként megélénkül, átmenetileg megerősödhet, emiatt a sárga jelzés érvényes. az időnként megnövekvő gomolyfelhőzetből zápor, sőt zivatar lehet. a hőmérséklet késő este 23 fok körül alakul. a víz hőmérséklete 23 fok.

a duna vizállása budapestnél 285 cm, a víz hőmérséklete 19,5 fok. /mti/
sr/il -ár
13.46 020786 0484

-.-

sb0033 4 160 mtib1033

nemzetközi pszichológiai tanácskozás - sajtótájékoztató

1986. július 2. - kliensközpontu pszichoterápia napjainkban, illetve kulturközi kommunikáció kreatív megközelítései címmel munkaértekezletet rendez a kulturközi kommunikáció központja elnevezésű nemzetközi szervezet és a magyar pszichológiai társaság július 5-12., valamint július 13-20. között szegeden az ifjúsági házban. erről tájékoztatták szerdán az újságírókat az értekezlet szervezői budapesten a magyar pszichológiai társaságnál.

klein sándor, a konferencia szervező bizottságának elnöke elmondotta: a kulturközi kommunikáció kreatív megközelítései című tanácskozásra - amelynek szeged - az előzetes jelzések szerint mintegy 180 résztvevőt várnak, ezeknek a fele a szocialista országokból, illetve hazánkban érkezik. az első heti programra - amely a pszichoterápiával foglalkozók továbbképzése is - mintegy 130 magyar és 50 külföldi, túlnyomórészt többek között országokból érkező szakembert várnak. a munkaértekezletnek nincsenek előre meghatározott programjai, előadói: a résztvevők maguk fogják eldönteni, milyen tevékenységi formákat szerveznek, mit vitatnak meg. /mti/

na/pá/km/mz olt első alkalommal 1984-ben adott otthont

Végben a

14.06 020786 1202

--

sb0034 4 130 mtib1034

kitüntetés /banka lajos/

1986. július 2. - az elnöki tanács dr. banka lajos büntetés-végrehajtási ezredesét, a nagyfai munkaterápiás és alkoholelvonó intézet parancsnokát kiemelkedő igazságügyi munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarországi érdemrenddel tüntette ki. a kitüntetést borics gyula igazságügyi államtitkár szerdán adta át. /mti/

cl/km/mz -ár

14.11 020786 0414

--

sb0035 4 180 mtib1035

a gyorsétkeztetés jelene és jövője

1986. július 2. - a gyorsétkeztetés helyzetéről, fejlesztésének lehetőségeiről volt szó szerdán a fogyasztók országos tanácsa vendéglátó és idegenforgalmi szakértői bizottságának szentendrén megtartott ülésén. mint megállapították: a hagyományos vendéglátás mellett nálunk is mindinkább terjed az olcsó, rövid időt igénylő étkeztetés, igazodva a gyorsuló élethez. amíg azonban ez a fajta éttermi kultúra külföldön magas színvonalat ért el, addig nálunk - kevés kivételtől eltekintve - alig fejlődött.

a gyorséttermek legtöbbször szellőztetés, belső képük mélyen az európai kultúrszint alatti, ételkinálatuk, felszereltségük szegényes, így mindinkább elveszítik vonzerejüket, nem javítanak a helyzeten az utóbbi időben felállított éttermi bódék sem. cégfeliratul rendszerint hangzatos angol neveket választanak, ám a sokat sejtető feliratok többnyire nivótlan szervirozást, gyenge minőséget takarnak.

az áldatlan helyzetből a kivezető utat a tanácskozás résztvevői elsősorban az ipari háttér megteremtésében látják. szükség lenne olyan alacsony energiafogyasztású, korszerű konyhai gépekre, klímaberendezésekre, amelyek alapot teremthetnének a gyorséttermek, büfék műszaki színvonalának emeléséhez. a szálloda- és vendéglátó vállalatoknak az eddigieknél nagyobb figyelmet kellene fordítaniuk a vendéglátásnak erre az ágára. hozzáértéssel, szakértelemmel ugyanis nagyobb anyagi befektetés nélkül is növelhető a gyorsbüfék kulturáltsága - amely végül is idegenforgalmi vonzerő. ugyancsak megfontolandó a nagy hagyományokkal rendelkező külföldi cégek bevonása a fejlesztésekbe.

a tanácskozáson elhangzott javaslatokat az illetékes vállalatok és a szaktárca vezetői elé terjesztik. /mti/

kru/cl, ké/mz -ár

14.13 020786 1765

Mr

--

sb0036 4 130 mtib1036

szmt ülés az áruellátásról

1986. július 2. - a szakszervezetek csongrád megyei tanácsának szerdán szegeden tartott ülésén a lakosság alapvető árucikkkel való ellátásának tapasztalatait összegezték az elmúlt öt év adatainak tükrében. háromszázötven szakszervezeti társadalmi ellenőr vizsgálatait figyelembe véve állapították meg, hogy nem kielégítő az olcsóbb áruk kínálata, hiányos a férfi öltöny, a zakó, a gyermekcipő méretválasztéka, a falusi és külterületi boltok egy részébe csak a késő délelőtti órákban jut el a kenyér, a kisboltok ellátása számos cikkből elágtelen.

e hiányosságok ellenére az alapvető élelmiszerekből az ellátás színvonalát az elmúlt öt évben sikerült megőrizni, a kiskereskedelmi bolthálózat a hatodik öt éves tervidőszakban csaknem 31.000 négyzetméterrel bővült, a jelenleg folyamatban lévő rekonstrukciós programban a kistelepüléseken három év alatt 80 boltot és vendéglátó üzletet újítanak fel, erre a célra 60 millió forintot fordítanak, megállapították a tanácskozáson, hogy a magánkereskedői hálózat ugyan folyamatosan bővül, de nem mindig ott és abban a szektorban, ahol a legnagyobb szükség lenne rá, a szakszervezeti aktivisták véleménye szerint az állami és a magánszektorban egyaránt érvényesül, hogy nagyobb a divatos és drágább, a több hasznot hozó termékek kínálata, mint az olcsó áruké.

ezért is sürgették az szmt ülésén, hogy a kereskedelemben az egyes üzletek eredményeinek értékelésekor kerüljön előtérbe az ellátási kötelezettség teljesítése. /mti/
dén/f, ká/mz -ár

14.15 020786 1541

m

--

sb0037 4 150 mtib1039

hajduszoboszlói idegenforgalom

1986. július 2. - ez év első felében tíz százalékkal több vendéget fogadtak a hajduszoboszlói gyógyfürdőben, mint tavaly ugyanebben az időszakban. erről tájékoztatta szerdán a városi tanács végrehajtó bizottságának ülésén a testület tagjait Janovitz Emil igazgató, évente mintegy másfél millióan keresik fel a télen, nyáron üzemelő gyógyfürdőt, s örvendetes, hogy a tőkés országokból érkező vendégek száma ebben az esztendőben sem csökkent, elsősorban az nszk-ból és ausztriából érkeznek nagy számban a turizmussal egybekapcsolt gyógyüdülésre vendégek hajduszoboszlóra, az utóbbi esztendőben bevezetett újabb gyógyszolgáltatások csak növelték az érdeklődést.

a vendégek jobb ellátására bővítették a fürdő parkterületét, vízforgató berendezéseket építettek a medencékbe, nozzákezdtek a fedett uszoda építéséhez, a hetedik öt éves terv időszakának előirányzatai között szerepel a tanmedence megépítése, a fedett uszoda beruházásának befejezése, s a nagy strandmedence korszerűsítése.

a végrehajtó bizottság úgy foglalt állást, hogy kívánatos volna a gyógyászati részleg bővítése, s a megszüntetett gyógyviz-csalaokozás újakezdése. /mti/
szü/éva, ká/ll olt

14.39 020786 1208

--

sb0038 4 180 mtib1040

új gyógyszerraktárát adták át

1986. július 2. - ünnepélyesen adták át szerdán a fővárosi⁶ gyógyszertári központ új gyógyszerraktárát, a kőbányai csillagvirág ut 8. szám alatt létrehozott raktár átadásánál jelen volt dr. medve László egészségügyi, valamint somogyi László építésügyi és városfejlesztési miniszter.

az ünnepségen váradi józsef, a gyógyszertári központ igazgatója beszédében rámutatott: immár 36 éves multira tekint vissza az állami gyógyszerellátás, budapest azóta küzdött raktárhiánnyal, pedig az országban a gyógyszerek 23 százalékát a főváros „fogyasztja”, el. a fővárosi gyógyszertári központ eddig budapesten hatvan-hetven helyiségben, sokszor nem megfelelő körülmények között, s drágán tárolta a medikumokat, most, a saját erőforrásból mintegy nyolc ezer

m

6 taudcs



négyzetméternyi területen 350 millió forintos beruházással létrehozott raktárban a főváros 80-100 napi gyógyszerfogyasztásának megfelelő mennyiségű gyógyszert tudnak tárolni, illetve a patikákba kiszállítani.

a tervezettnél kisebb költséggel - három év alatt - elkészült raktár első üteme annak a nagy beruházásnak, amelynek során a most megépített raktár mellett kisebb gyógyszergyártó üzem, illetve alapanyagok raktárát hozzák létre, az üzem jövőre kezd meg működését.

a nyitó beszédet követően kitüntetések adtak át: az egészségügyi miniszter dícséretét ketten, kiváló munkáért kitüntetését 10-en kapták meg. a beruházás megvalósításában kiemelkedő munkát végzett építők közül hatan vettek át kiváló munkáért kitüntetést, a gyógyszerértékesítési központ dolgozóinak közül nyolcan kaptak vállalati kiváló dolgozó kitüntetést. /mti/

Lg/km/il olt
14.47 020786 1647

-.-

sb0039 4 150 mtib1041

hidrológusok nemzetközi tudományos tanácskozása - czinege Lajos megnyitója /1. rész/

1986. július 2. - a hidrológiai tudományok nemzetközi szövetségének 2. tudományos közgyűlése budapesti tartja kilencnapos tanácskozását, amely szerdán kezdődött meg a duna intercontinental szálló kongresszusi termében. a meteorológiai világszervezet, az unesco és az onsz más nemzetközi szervezeteinek támogatásával a vizgazdálkodási tudományos kutatóközpont rendezi a tudományos közgyűlést, amelyen több mint 40 országból mintegy 500 hidrológus kutató, egyetemi tanár és gyakorlati szakember vesz részt. beszámolnak a legújabb tudományos eredményekről, az új ismeretek gyakorlati hasznosításának sikereiről és a kutatások új irányairól.

a megnyitó ülésen a magyar népköztársaság kormánya nevében czinege Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese köszöntötte a tudományos közgyűlés résztvevőit. méltatta a megalakulásának 100. évfordulóját ünneplő magyar vízrajzi szolgálat eredményeit, majd arról szólt, hogy az utóbbi évtizedekben nálunk és a világ más országaiban is különösen nagy feladat hárult a vízügyi szakemberekre, a vizek minőségének megőrzésében, az egészséges ivóvíz biztosításában, a szennyvizek tisztításában, ártalmatlanításában, a vizek nem ismernek földrajzi határokat, s

M

ezért minden nemzet, kormány egyetemes felelősséggel tartozik a vizek tisztaságáért, a már létező káros, a vízminőséget rontó folyamatok visszafordításáért. ezért a magyar kormány nagy jelentőséget tulajdonít a budapesti tudományos közgyűlésnek, amelyen az újabb kutatási eredmények közreadásával és gyakorlati hasznosításával a hidrológusok további nagy szolgálatokat tehetnek az emberiségnek. ehhez kívánt jó munkát a közgyűlés valamennyi résztvevőjének. /folyt. köv./

sb/cl/mz
14.50 020786 1778

-.-

sb0040 4 150 mtib1042

új eljárással fékezik a vagonokat - magyar-osztrák szerződés

1986. július 2. - a technoimpex külkereskedelmi vállalat és a máv szerdán szerződést kötött az osztrák elin union céggel, amely folyamatos sebességszabályozó rendszert szerel fel a ferencvárosi rendező-pályaudvaron. a jövő év végére elkészülő, műszaki jellegű beruházás 60 millió schillingbe kerül, az összeget a világbank által a vasúti és közúti hálózatfejlesztésre biztosított hitelkeretből finanszírozzák.

az új sebességszabályozó rendszer lényege, hogy a vágányokra fékező elemeket helyeznek el, amelyek hidromechanikus eljárással lassítják és megállítják az ide-oda guruló vagonokat. a nemzetközileg is újnak számító rendszer alkalmazásával kiküszöbölik az eddigi meglehetősen nehéz és balesetveszélyes fizikai munkát.

a sebességszabályozó rendszer egyes elemeit az osztrák cég megbízásából a ganz-mávgban állítják elő, s a szerződés pontos teljesítése érdekében a két vállalat konzorciumot alakított. a ferencvárosi rendező-pályaudvar átépítésének idejére a máv átszervezi a vasúti teherforgalmat. /mti/

sz/cl/sr/il olt
14.51 020786 1114

M

-.-

sb0041 4 150 mtib1043

hidrológusok nemzetközi tudományos tanácskozása - czinege Lajos megnyitója /2. rész/

ezután Kovács Antal államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke adott részletes áttekintést a magyar vízügyi szolgálat fejlődéséről, nemzetközileg is elismert sikereiről és fejlesztésének tervéről, hangsúlyozta, hogy a magyar szakemberek jelentős nemzetközi kutatási és fejlesztési programokban vesznek részt és sokoldalú együttműködést folytatnak más országok szakembereivel, vízügyi intézményeinek kollektíváival.

a vízrajzi szolgálat centenáriuma alkalmából Kovács Antal a közgyűlésen átadta dr. Goda Lászlónak, a vituki hidrológiai intézet igazgatójának a munka érdemrend arany fokozatát, amelyet több évtizedes kimagasló vízrajzi tudományos és szervező munkájának elismerésül adományozott az elnöki tanács. Ugyancsak a közgyűlésen adta át a vízügyi szolgálat évfordulójára alapított jubileumi emlékplakettet öt külföldi vízügyi intézmény vezetőjének.

az ünnepi plenáris ülést követően megkezdődött a kilencnapos tudományos közgyűlés szakmai programja. a négy nagy témacsoportban szervezett tanácskozáson mintegy 200 tudományos beszámoló alapján vitatják meg a hóolvadás, a vízhasználat és a vízminőség változásainak újabb felismert törvényszerűségeit, matematikai modellezésének eredményeit és valamint a hidrológiai észlelő-hálózat fejlesztésének, megtervezésének legcélszerűbb módszereit. a tudományos közgyűlés csütörtökön a budapesti műszaki egyetemen folytatja munkáját. /mti/

sb/cl/sr/mz olt
14.52 020786 1528

-.-

sb0042 4 130 mtib1045 /közönségszolgálat/

támad a káposztaperenoszpóra

1986. július 2. - a sűrűn palántázott állományokban pusztít a káposztaperenoszpóra. az első tünetek az alsó leveleken jelennek meg, kisebb, majd egyre növekvő nagy foltok formájában. az erősen fertőzött levelek elszáradnak, elpusztulnak. így a termés kisebb és értéktelebbségre lesz. a fertőzött növénymaradványok a következő évi termést is veszélyeztethetik.

Dm

Jó védelmet nyújt a felsorolt készítmények valamelyike:
rézoxiklorid 50 ép, cobox, copper lime 50, coprantol, cupravit,
cupritox 50, cineb 80, perocin 75, dithane m-45, miltox special,
/mti/

lf/mz olt
15.10 020786 0608

-.-

sb0043 4 160 mtib1046

honty Márta iparművész kiállítása

1986. július 2. - honty Márta iparművész kiállítása nyílt meg szendrőn a tamási galériában. az érdeklődők három hétig tekinthetik meg a művész gobelinjeit, zománcképeit és grafikáit.

honty Márta kaposváron él és alkot, munkáival számos hazai és külföldi kiállításon szerepelt. kisebb méretű tüzzománc faliképek, gobelin-tervek és grafikái intézményeket és otthonokat, nagyobb falikárpitjait és tüzzománc burkolatait pedig közintézményeket díszítik. /mti/

gem/kjnó,ká/gw olt
15.11 020786 0527

-.-

sb0044 4 160 mtib1047

a fővárosi tanács vb ülése /1. rész/

1986. július 2. - a László és a Margit kórház rekonstrukciójáról valamint a pesti városközpont rendezési munkálatainak befejezéséről tájékozódott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szendrőn a városházán megtartott ülésén. a testület elfogadta a nyugdíjas tudósok otthonának beruházási programját.

a László kórház az 1982 áprilisában megkezdődött rekonstrukciós munkálatok során a fertőző betegek gyógyítását szolgáló 336 ágyas pavilonnal, központi röntgen diagnosztikai, illetve sterilizáló, fertőtlenítő osztállyal bővült, s korszerű káoszínházat kapott. az újonnan felépült részlegekben - az eredeti tervhez képest két és fél hónapos késéssel - 1985. decemberében kezdődhetett meg a gyógyító munka. a rekonstrukciót értékelő irásos beszámoló megállapította, hogy az átadott létesítmények minősége kielégítő, s az orvosi műszerek, felszerelések is megfelelnek a gyógyítás követelményeinek.

Dm



a margit kórház átfogó fejlesztésének 11. ütemében - 1983 január és 1985 december között - egyebek között megújult a kórház 151 ágyas régi épülete, 271 ágyas új belgyógyászati pavilon és onkológiai gondozó épült fel. az új pavilonban kapott helyet egy 12 ágyas művese állomás, amely idén májusban kezdte meg működését.

a xx. kerületben, a pesterzsébeti városközpont rendezési munkálatainak 11. ütemében a helsinki ut-határ ut-pesti utca-kossuth Lajos utca által határolt területen 3291, ugynevezett célcsoportos és 40 magánérős lakás épült fel 1971 és 1985 között. a munkálatokhoz kapcsolódva 1981-re készült el a kereskedelmi és szolgáltatóipari létesítmények hálózata, az óvoda, a bölcsőde, valamint egy 22 tantermes iskola. a lakásépítések mellett jelentősen bővült a terület közműellátása is. kísérleti jelleggel budapesten először itt készült el a víz, gáz, villany, telefon és távfűtő hálózat vezetékeit magában foglaló közműalagut, amelyet a legmodernebb műszerekkel felszerelt diszpécserközpontból irányítanak.

a testület tudomásul vette az elhangzott beszámolókat, majd határozatot hozott a nyugdíjas tudósok otthonának felépítéséről.

/folyt. köv./
gn/mz

15.13 020786-2141

-.-

sb0045 4 160 mtib1048

a fővárosi tanács vb ülése /2. rész/

a magyar tudományos akadémia nyugdíjas tagjainak otthonát adó létesítmény a tervek szerint 1989-re épül fel a 11. kerületben. a hegyvidék látképébe illeszkedő kétszintes, egyedi épületben 40 lakást alakítanak ki, amelyek két személy kényelmes elhelyezését biztosítják. az otthon legfelső szintjén könyvtár, olvasóterem, tv-szoba és társalgó, lejjebb étterem, büfé és főzőkonyha szolgálja a lakókat. az mta és a fővárosi tanács megállapodásának megfelelően a nyugdíjas otthon kialakítására az akadémia 86 millió 600 ezer forintot a főváros pedig csaknem 43 és fél millió forintot költ.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága - az országos környezet- és természetvédelmi hivatal kérésére - az építkezés megkezdése előtt szeizmikus vizsgálatot végeztet a területen a természetvédelmi szempontok pontos tisztázására. /mti/

gn/fr/mz olt

15.15 020786 0890

-.-

sb0046 4 180 mtib1049

automatizálás az ingatlannyilvántartásban

1986. július 2. - szendrői befejeződött mosonmagyaróváron a geodéziai és kartográfiai egyesület háromnapos vándorgyűlése, amelyen 20 előadás hangzott el időszere geodéziai kérdésekről. külön figyelmet szentelt a vándorgyűlés az ingatlannyilvántartás automatizálásának, a számítógépes nyilvántartásnak. országos és egyéni érdek, hogy ezen a téren rend legyen, pontos nyilvántartások álljanak rendelkezésre, hiszen azoknak örökösödési, eladási, kisajátítási ügyekben egyaránt igen nagy a jelentőségük. a pontos és mindenre kiterjedő nyilvántartás elősegíti a területfejlesztési tervek végrehajtását is.

a mosonmagyaróvári vándorgyűlésen javaslatot dolgoztak ki a komplex számítógépes ingatlannyilvántartás megvalósítására. eszerint a tanács, a területi és az országos nyilvántartásokat számítógépre kell vinni, s létre kell hozni az egységes országos adatbankot. az ingatlannyilvántartásnak ki kell terjednie az ország egész földterületére, az épületekre, a lakásokra, a nem lakást szolgáló helyiségekre, az állampolgárok tulajdonában lévő ingatlanokról lakóhelyenként kell nyilvántartást vezetni.

a számítógépes nyilvántartás nagy előnye, hogy az adatok ott kerülnek be a számítógépes rendszerbe, ahol elsődlegesen megjelennek, az ügyintézők az adatbevitel során ellátják az ellenőrzési feladatokat is, az ügyfeleknek naprakész, azonnali válasz adható, a vezetést érdeklő adatok bármikor lekérhetők a központi adatbanktól, az ügyintézés meggyorsul.

az új rendszert több egymásra épülő ütemben javasolják megvalósítani a szakemberek. /mti/

cser/sza,ká/gw olt

15.24 020786 1632

-.-

1986.07.02.

sp0047 4 130 mtib1050

megalakult a magyar ensz társaság nógrád megyei csoportja

1986. július 2. - szabócs-szatmár megye után másodikként szerdán salgótarjánban megalakult a magyar ensz társaság nógrád megyei csoportja. az alakuló ülésen részt vett simai minály akadémikus, a magyar ensz társaság elnöke. a csoport célul tűzte ki, hogy tevékenységével hozzájárul a világszervezet munkájának jobb megismertetéséhez, a népek közötti barátság kiszélesítéséhez. /mti/

csiz/má,ká/gw olt
15.26 020786 0474

-.-

sp0048 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. július 2. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

általában kevés nappali felhőképződés, eső nem valószínű a hőmérséklet csütörtökön délután 24-29, pénteken hajnalban 13-17 fok.

csehszlovákia:

nyugaton kevés felhő, csapadék nélkül, a keleti részeken időnkénti felhősödésből egy-egy zápor, zivatar lehet. a hőmérséklet csütörtökön délután 24-29, pénteken hajnalban 13-18 fok.

szovjetunió:

időnkénti felhősödés, főként délután elszórtan zápor, zivatar, a hőmérséklet csütörtökön délután 24-27, pénteken hajnalban 12-17 fok.

románia:

1986.07.02.

főként nappali felhőképződés, szórványosan zápor, zivatar. a hőmérséklet csütörtökön délután 24-28, pénteken hajnalban 12-17 fok.

Jugoszlávia:

időnként megnövekszik a felhőzet, délután egy-egy zápor, zivatar lehet. a hőmérséklet csütörtökön délután 25-30, pénteken hajnalban 14-19 fok. /mti/

sr/gw olt
15.37 020786 1064

-.-

sp0049 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. július 2. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	30 fok,
london	27 fok,
oslo	30 fok,
stockholm	29 fok,
helsinki	23 fok,
berlin	29 fok,
varsó	28 fok,
leningrád	22 fok,
moszkva	20 fok,
kijev	26 fok,
prága	30 fok,
bécs	29 fok,
róma	31 fok,
madrid	33 fok,
belgrád	28 fok,
bukarest	27 fok,
szófia	26 fok,
athén	29 fok. /mti/

sr/il olt
15.39 020786 0870

-.-

sb0050 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. július 2. - érvényben 1986. július 3-án

devizanem	vételi	közép	eladási
	árf. 100 egységre		ft-ban
angol font	6976,02	6983,00	6989,98
ausztrál dollár	2951,94	2954,89	2957,84
belga frank	101,30	101,40	101,50
dán korona	558,39	558,95	559,51
firm márka	889,57	890,46	891,35
francia frank	649,34	649,99	650,64
holland forint	1840,47	1842,31	1844,15
japán yen /1000/	277,33	277,61	277,89
kanadai dollár	3287,89	3291,18	3294,47
kuvaiti dinár	15527,19	15542,73	15558,27
norvég korona	606,15	606,76	607,37
nszk márka	2072,90	2074,97	2077,04
olasz líra /1000/	30,19	30,22	30,25
osztrák schilling	294,80	295,10	295,40
portugál escudo	30,45	30,48	30,51
spanyol peseta	32,45	32,48	32,51
svájci frank	2539,79	2542,33	2544,87
svéd korona	638,47	639,11	639,75
tr. és ol. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4538,60	4543,14	4547,68
ecu /közös piac/	4450,91	4455,37	4459,83

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

sr/gw olt

15.43 020786 1375

--

sb0051 4 160 mtib1055

nemzetközi amatőr színjátszó fesztivál /1. rész/

1986. július 2 - az idén nyolcadik alkalommal ad helyet kazincbarcika az ifj. horváth istván nemzetközi amatőr színjátszó fesztiválnak. szerdán, az egressy béni városi művelődési központ színháztermében, a fesztivál ünnepélyes megnyitását porkoláb albert, a borsod megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte a résztvevőket: a tízennégy magyar és a négy külföldi: bolgár, csehszlovák, dán és finn amatőr színjátszócsoporthoz tagjait és a számos európai országból érkezett vendégeket, a kulturális, a közművelődési intézmények vezetőit, szakembereit.

a megnyitó ünnepséget követően két budapesti amatőr együttes mutatkozott be. eredményhirdetésre, a díjak átadására június 6-án, vasárnap kerül sor.

- a kazincbarcikai fesztiválra hazánkba érkezett a nemzetközi amatőr színházak szövetsége /aita/iata/ vezetőségének delegációja. a küldöttséget alfred meschnigg, a szövetség elnöke vezeti, aki tájékoztatást adott a szervezetről.

- a ma már negyvenkét tagországot egyesítő szövetség 1951-ben alakult - mondotta, - s nemcsak európai, hanem több ázsiai, és husz afrikai ország is bekapcsolódott munkánkba. az aita eredeti célja: „a barátság és megértés szellemének terjesztése a színház közvetítésével... tanfolyamok és fesztiválok rendezésében veszünk részt, és szakembereket küldünk tagországainkba.

magyarország nagyon aktív részese munkánknak. az ausztriai filában, ahol lakom, s ahol fesztivált is vezetek, a petőfi-rockra a mai napig emlékeznek. az ehhez hasonló, kísérletező jellegű és magas művészi színvonalú produkciókkal magyarország azóta is jelen van a világ amatőr színházi életében. a monacói világfesztiválra kétszer is kijutottak magyar csoportok, a toyama megyei nemzetközi fesztiválon, japánban kiválóan szerepelt és élő kapcsolatot alakított ki a debreceni színjátszó stúdió; a budapesti stúdió k-ról, a gödöllői amatőr színpadról és sok más nagyszerű társukról nem is beszélve. az aita/iata magyar központja éppen három éve szervezte meg a tip 83-at, a fiatalok nemzetközi színházi műhelyét dunaföldváron, ahol, igen magas oktatási színvonalat valósítottak meg a magyar szakemberek segítségével. most júliusban magyar részvétellel is zajlik dániában az európai gyermekszínházi tanácskozás, és szeptemberben lesz az ndk-ban az amatőr színházak vezetőinek nemzetközi szemináriuma, ahová szintén várnak magyar szakembereket. számunkra nagyon fontos a két évente rendezett kazincbarcikai fesztivál, mivel mozgalmunknak nemzetközileg is komoly inspirációt ad. /folyt. köv./

si-bas/tné/ká/mz

16.15 020786 2570



--

sb0052 4 160 mtib1056

nemzetközi amatőr színjátszó fesztivál /2. rész/

a küldöttség tagja John Ytteborg, a koppenhágában székelő AITA/IATA központ svéd főtájkára nyilatkozatában kiemelte: a nemzetközi együttműködés az amatőr színházaknak nagy lehetőséget ad. ezek a csoportok ugyanis többnyire anyagi támogatás nélkül dolgoznak, de így mégis részesei lehetnek egy világrészeket átívelő kulturális áramlatnak. az utóbbi években nemegyszer éppen az amatőröktől indultak ki a színházakat megújító gondolatok. törekvések. az együttműködés szelleme áthatja e szövetséget, melynek szüksége volt a magyar partner segítségére, s az AITA örömmel járult hozzá külföldi szakemberek küldésével a magyar színházak műhelymunkájához, mondotta a főtájkár.

az amatőr színházak nemzetközi szövetségének vezetői a kazincbarcikai fesztivál előtt találkoztak magyar szakemberekkel és hivatalos intézmények képviselőivel és kölcsönösen jónak ítélték az eddigi együttműködést. /mti/

si/fr/mz olt
16.18 020786 0972

--

sb0053 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

védekezzünk a levéltetvek ellen

1986. július 2. - az utóbbi hetek meleg időjárása következtében a levéltetvek elszaporodtak, a fertőzés mértéke az átlagosnál lényegesen nagyobb. a közterületeken, parkokban mutatkozó esztétikai károk mellett a kultúrművények termését is veszélyeztetik. a mezőgazdasági nagyüzemek a szükséges védekezéseket folyamatosan végzik. a mém felhívja a kistermelők, kerttulajdonosok figyelmét, hogy a levéltetű fertőzés visszaszorítása érdekében permetezzének, az egyéni termelők által is használható bi 58 és sinorato készítményekből elegendő áll rendelkezésre. /mti/

jt/gw olt
16.27 020786 0617

--

sb0054 4 150 mtib1058

több megyében aratják a búzát /1. rész/

1986. június 2. - a jövő évi kenyérnekvaló betakarítását az idén tolnában és hajdu-bihar megyében kezdték meg. a hajduság és egyben az ország egyik legnagyobb szövetkezeti gazdaságában, a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben azóta - egy hét alatt - több mint a negyedét levágták. eddig 600 vagonnyi búzát szállítottak el kombájnoktól, s ennek jelentős része - 500 vagonnyi - máris a gabonaforgalmi és malomipari vállalat raktárában van. szolnok megyében szerdán reggel érkezett meg az első búzaszállítmány a tiszaföldvári állami felvásárló telep 16.000 tonna befogadóképességű gépesített magtárába. a mezőheki táncsics termelőszövetkezetből szállították. aratják már a búzát a megye másik nagy közös gazdaságában, a tiszaföldvári Lenin termelőszövetkezet határában is. bács-kiskun megyében, ahol szerdára végeztek az őszi árpa betakarításával, ugyanezen a napon 800 kombájn startolt a búzatéblákon. valamennyi két műszakban dolgozik. a megye területére adott előrejelzés szerint ugyanis tíz napon belül, körülbelül 70 százalékos biztonsággal, nagyobb esőzés várható. addig a termés nagyobb részét fedél alá akarják juttatni. csongrád megyében többek között a hódmezővásárhelyi rákóczi, s makói Lenin termelőszövetkezet határában vágják már a kenyérnek való, békés megyében megkezdték egy különleges fajta, az úgynevezett durum buza aratását. e kevés szénhidrátot és nagyon sok fehérjét tartalmazó buza csak úgy, mint a belőle készült liszt napjainkban világszerte keresett cikk. tojás nélkül is kitűnő tésztát lehet belőle készíteni, e tészta a főzés során megtartja eredeti alakját, nem csirizesedik és lényegesen tovább tárolható a hagyományos búzáé lisztjéből gyurt tésztáknál. az országban jelenleg együttesen 4000 hektáron termelik ezt a különlegességet. a legnagyobb területet a napfényben különösen gazdag alföldön, bács-kiskun, békés, csongrád és hajdu-bihar megye határában foglalja el. a keresettsége miatt, az előzetes tervek szerint ez év őszén megduplázzák a termőterületét. nógrádban ugyanekkor hozzáálltak a gyógyszeralapanyagok használat anyarozs betakarításához. egyik legnagyobb hazai termelője a orégelypalánki szondy gyöngy termelőszövetkezet kezdte meg a vágását. ebben az évben összesen 400 hektáron termelte. a hozam közepesnek ígérkezik, s mivel 16.000 forintot fizetnek mázsájáért, még így is körülbelül 7 millió forint bevétele lesz belőle a közös gazdaságnak. /folyt. köv./

gw
16.44 020786 2467

--

sb0055 4 150 mtib1059

több megyében aratják ... /2. rész/

a megyék jelentős részében még nem érkezett el a buzaaratás ideje. ezek közé tartozik a közép-dunántúli fejér megye is, a vidék szakemberei naponta ellenőrzik a buza állapotát, érettségét, s ha nem köszönt be 30 fok körüli „szemszorító”, tehát pergésveszéllyel fenyegető hőség, akkor kivárják a legkedvezőbb érettségi fokot.

az ország legészakibb szántóföldjein, borsod megyében, szerdán fogtak hozzá a más vidékeken már csaknem egészében betakarított őszi árpa aratásához. az idei időjárás érdekességként e kései kezdés is szokatlanul korai. ezen az átlagosnál hűvösebb éghajlatú vidéken ugyanis már hosszú évek óta nem volt példa ehhez hasonlóan korai aratás-kezdésre. e rekordnak, persze, itt sem örülnek, mert a kánikulában hirtelen megérett gabonaszemek nagysága, súlya elmarad az átlagostól. /mti/

end-szü-bty-tób-csiz-dáv-bas/lász/kz/gw olt
16.49 020786 0906

--

sb0056 4 160 mtib1060

brazil együttes a fertőrákosi barlangszínházban

1986. július 2. - a brazil extravaganza együttes vendégszerepelt szerdán a fertőrákosi barlangszínházban. a soproni ünnepi hetek eddigi rendezvényei közül ez vonzotta a legtöbb nézőt: az eredetileg tervezett egy előadás helyett kettőt tartottak. a híres riói karnevál forgatagát idéző műsorban brazil népdalokra komponált táncok is szerepeltek. az együttes csütörtökön a győri kiscfaludy színházban lép fel. /mti/

cser/kz/gw olt
17.00 020786 0491

--

sb0057 4 130 mtib1061 /közönségszolgálat/

nyereménybetétkönyv-sorsolás

1986. július 2. - az országos takarékpénztár szerdán szilvásváradon rendezte meg a nyereménybetétkönyvek 1986. második negyedévi sorsolását. mindazok az 1986. június 28-ig váltott, és a sorsolás napján forgalomban volt nyereménybetétkönyvek, amelyek sorszámnak utolsó három számjegye /számvégződése/ megegyezik az alább felsorolt számokkal, az 1986. második negyedévi átlagbetétjüknek a számok mellett feltüntetett százalékát nyerték.

számvégződés	nyeremény- százalék
034	50
123	25
211	50
220	25
243	25
321	250
373	100
400	25
536	25
540	50
544	50
582	25
600	50
640	25
668	25
695	25
824	25
859	25
890	25
993	100

a nyereményösszeget a betétkönyvet kiállító takarékpénztári fiók, postahivatal, vagy takarékszövetkezet, július 18-tól fizeti ki. /mti/

il/sr/gw olt
17.03 020786 1347

--

bel

- 40 -

1986.07.02.

sb0058 4 130 mtib1062 /közönségszolgálat/

muzeumi kutatószolgálat szünetelése

1986. július 2. - a magyar munkásmozgalmi múzeum fényképtárában és gyűjteményeiben július 7-én áramszünet miatt, illetve július 14-től augusztus 20-ig technikai okokból szünetel a kutatószolgálat.

/mti/

mz/bc/gw olt
17.06 020786 0266

--

sb0059 4 130 mtib1063

ülést tartott az mszmp xiii. kerületi bizottsága

1986. július 2. - szerdán ülést tartott az mszmp xiii. kerületi bizottsága, amelyen részt vett Jassó Mihály, a budapesti pártbizottság titkára. a testület érdemei elismerése mellett felmentette kerületi első titkári funkciójából Deák Gábort, mivel a minisztertanács az állami ifjúsági és sporthivatal elnökévé nevezte ki. a kerületi pártbizottság első titkárává Bormemissza Sándort, a xiii. kerületi tanács elnökét, a budapesti pártbizottság tagját választotta meg.

/mti/
il/kj/km/gw olt
17.09 020786 0551

--

sb0060 4 130 mtib1065

a dializáló nővérek európai társaságának konferenciája

1986. július 2. - a budapesti sportcsarnokban tartják a dializáló nővérek - veseműködést pótló kezelést végző szakdolgozók-európai társaságának xv. konferenciáját, csatlakozik az európai vesetársaság ugyancsak itt hétfőn kezdődött xiii. kongresszusához.

a szerdán kezdődött háromnapos tanácskozáson - miként Ifjók Iván, a konferencia titkára megnyitó beszédében elmondta - több mint 900 nővér, szociális gondozó és technikus vesz részt, az előadók beszámolnak többek között a gyermek- és időskori veseelégtelenség gyógykezelésének tapasztalatairól, a dialízisek - veseműködést pótló kórházi és otthoni - kezeléseik eredményeiről, a vesebetegyek

bel

- 41 -

1986.07.02.

diétájáról, rehabilitációjának, szociális gondozásának lehetőségeiről is tájékoztatják egymást.

az európai vesetársaság kongresszusán folytatták a tudományos előadásokat, a Londonban székelő európai dialízis és transzplantációs központ képviselői - beszámoltak az Európában kezelt több mint 500 ezer krónikus vesebeteg gyógyításának eredményeiről. dr. Balázs Éltés András, az egészségügyi minisztérium szervezési, tervezési és informatikai központjának igazgatóhelyettese elmondta, hogy nemrég kifejlesztették a magyar dialízis és transzplantációs számítógéprendszert, amely csatlakozik a nemzetközi statisztikai rendszerhez. ez nyilvántartja az országunkban kezelt vesetebégek adatait, s továbbítja a londoni központnak. alkalmazása révén lehetővé válik, hogy a magyar dializáló és transzplantációs központok figyelemmel kísérhessék az általuk kezelt vesebetegyek adatait, az alkalmazott gyógymódok hatását, tájékozódhatnak Európa más központjaiban kezelt betegek helyzetéről is, összehasonlíthatják eredményeiket, ezekről információkat szerezhetnek. /mti/

me/bc/mz olt
17.16 020786 1799

--

sb0061 4 130 mtib1066

gáspár sándor látogatása bács-kiskun megyében

1986. július 2. - Gáspár Sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szakszervezetek országos tanácsának elnöke szerdán Bács-Kiskun megyébe látogatott. Tasson Romány Pál, a megyei pártbizottság első titkára fogadta és tájékoztatta a megye politikai, gazdasági és társadalmi helyzetéről, gondjairól. Gáspár Sándor ezután Kunszentmiklóst kereste fel. Ott Beme János, a városi jogú nagyközség pártbizottságának első titkára számolt be a település és a vonzáskörzetébe tartozó falvak fejlődéséről, a kedvezőtlen termőhelyi adottságu szikes vidék mezőgazdasági és ipari üzemeinek termeléséről. többek között elmondta, nagy gondjuk az egykor híres kiskunsági juhászat hanyatlása. régebben 35-40 ezer birkát tartottak a szikes mezőkön, jelenleg ennek mindössze a felét.

a politikai bizottság tagja ezután a villamos állomásszerelő vállalat Kunszentmiklói gyáregységének üzemszervezésével, tevékenységével, majd a délmagyarországi állattenyésztő vállalat szakszentmártoni teljesítményvizsgáló telepén végzett munkával ismerkedett. e telepen folyamatban van a hazánkban őshonos házi állatok génbankjának kialakítása. ez szavatolja majd a magyar szürke szarvasmarha, a feoskehasu mangalica disznó, a fekete-fehér racka és cigája juh, továbbá az ősi magyar lófajtának fennmaradását.

gáspár sándor bécs-kiskun megyei látogatása kecskeméten fejeződött be; részt vett és felszólalt a szakszervezetek megyei tanácsának székházában rendezett aktiváláson, végül pedig megtekintette a város kisz-lakótelepét. /mti/

László/bn4/kz/gw olt
17.22 020786 1597

-.-

sb0062 4 150 mtib1067

országos ipari szeminárium miskolcon

1986. július 2. - szerdán a miskolci nehézipari műszaki egyetemen megnyílt a xxiv. országos ipari szeminárium, a tanácskozáson 350 vállalati vezetői és energiagazdálkodással foglalkozó szakemberei vesznek részt, a központi téma: a vii. ötéves terv anyag- és energiamegtakarításra vonatkozó koncepciója és a megvalósításhoz szükséges berendezések.

az első nap előadói többek között arra mutattak rá, hogy az előirányzat szerint ebben az öt évben, az abszolút mennyiséget tekintve, sem a kőolaj, sem a földgáz felhasználás nem emelkedhet, az ipari termelésnek viszont természetesen növekednie kell, a feladat tehát a fajlagos felhasználás csökkentése, s ez csak egyetlen módon, valóban korszerű égető berendezésekkel valósítható meg, a hazai gyártmányu, s általában a használatban lévő készülékek viszont nem felelnek meg ennek a követelménynek, körülbelül 30-40 százalékkal több olajat, illetve gázt fogyasztanak, mint a hasonló célokat szolgáló legmodernebb külföldi tüzelőberendezések, elsősorban e területen kell előre lépni, korszerű berendezések és hőhasznosító eljárások bevezetése nélkül ugyanis a magyar népgazdaság nem tudja teljesíteni a vii. ötéves terv energiatakarékosági programját.

a szeminárium következő két napján napirendre kerülnek az ipari hulladékok hatékonyabb felhasználásának, az alacsony fűtőértékű földgázok hasznosításának és a veszélyes hulladékok megsemmisítésének időszerű kérdései is. /mti/

ire/kz/gw ie
17.29 020786 1497

-.-

sb0063 4 130 mtib1068

ifjúsági békemozgalmi tanácskozás

1986. július 2. - az országos béketanács székházában szerdán befejeződött az ifjúsági békemozgalom vezetőinek és aktivistáinak többnapos tanácskozása, az öb. elnökségének javaslatára tanyogi Lászlót, az elnökség tagját megbízták az ifjúsági békebizottság elnöki teendőinek ellátásával.

az eszmecsereán megvitatták az ifjúság körében végzett békemunka tapasztalatait, mindenekelőtt a békeközösségek tevékenységét értékelték.

megállapodtak több nyári békeakció megszervezésében is, így augusztus 6-án hirocima napot tartnak, melynek keretében a zsadányi uttóró békeklub kezdeményezésére - reggel 8.15 órakor - országsszerte Léggömböket és papírsárkányokat engednek a magasba, s más szimbólumokkal is emlékeztetnek az atomfegyverek, a fegyverkezés veszélyeire, augusztus 21. és 24. között három békeklub kezdeményezésére érd-simonmajorban ifjúsági béketábort szerveznek, augusztus 30-31-én a béke-hétvége keretében budapesten békekonzó kialakítását tervezik, ahol bemutatkozhatnak a békeközösségek. /mti/

fr/mz ie

17.41 020786 1072

-.-

sb0064 4 180 mtib1069 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. július 2. - az országos meteorológiai intézet jelentése:

meleg idő, helyi záporral, zivatarral

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

a napos időt időnkénti gomolyfelhőképződés és helyi zápor, zivatar kialakulása zavarja meg, az északi szél általában mérsékelt lesz, csupán a zivatarokat kíséri átmeneti szélerősödés, a hőmérséklet délutánra 24-29 fokig emelkedik. /mti/

gw ie

17.58 020786 0522

-.-

sb0065 4 130 mtib2001

biztató eredmények a Lenin kohászati művekben

1986. július 2. - műszaki-gazdasági konferenciát tartottak szerdán a diósgyőri Lenin kohászati művekben. a 16 ezer embert foglalkoztató nagyüzem első félévi gazdálkodását értékelték és meghatározták a II. félév legfontosabb feladatait.

Tolnay Lajos vezérigazgatóhelyettes többek között arra mutatott rá, hogy ebben az északmagyarországi gyáróriásban a jelek szerint lezárult a kohászati válságával is összefüggő rendkívüli nehézségekkel terhes időszak. az ennek megalapozására hozott kormányintézkedések hatására megváltozott a több évi veszteséges gazdálkodás és az annak következményei miatt megromlott munkakedv, bizakodás, egyre szélesebb körű kezdeményezőkézség jellemzi a munkások és a műszakiak hangulatát. mindezek eredményeként az év első felében a diósgyőri kohászat hosszú idő után ismét teljesítette a tervét: mintegy 4 százalékkal több keresett, értékesíthető terméket gyártott és szállított megrendelőinek. a legfontosabb feladatnak a belföldi igények mind teljesebb kielégítését, a minőség javítását és a gazdaságosság javítását tekintették.

a konferencia felszólalói - több mint huszonöten - hasonlóképpen bizakodóan nyilatkoztak. kifejezték azt a véleményüket, hogy a veszteséges gazdálkodás megszüntetésére kidolgozott, és az illetékes főhatóságok által jóváhagyott programok alkalmasak arra, hogy a diósgyőri nagyüzem végképpen kilábaljon nehéz helyzetéből. /mti/

ire/kz/gw ie
18.28 020786 1471

-.-

sb0066 4 150 mtib2002

erdőgazdálkodási társulás

1986. július 2. - hat és félezer hektár tölgyes, akácös, nyáras szakszerű kezelésére, felújítására, a kitermelt fa magasabb fokú feldolgozására alakult erdőgazdálkodási társulás szerdán a szabócs-szatmár megyei tiszakeresnyben. beregi erdőgazdálkodási társulás néven működik, s ez a megye negyedik ilyen jellegű

együttműködése. a feleőtiszavidéki erdő-és fafeldolgozó gazdasággal működik együtt a keretel között hét, többszörösen hátrányos helyzetű mezőgazdasági termelőszövetkezet. az alapítók elhatározása szerint a jövőben közös program szerint tervezik az erdőtelepítéseket, s a környékbeli falvak lakói számára munkaalkalmat is teremtve, jövedelmezően működtethető fafeldolgozó üzemet hoznak létre. /mti/

ács/kz/gw ie
18.41 020786 0766

-.-

sb0057 4 180 mtib2003

sarlós istván látogatása fejér megyében

1986. július 2. - sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke szerdán fejér megyébe látogatott. székesfehérvárott a megyei pártbizottság székházában barts oszkárné, a megyei pártbizottság első titkára és teubel györgy, a megyei tanács elnöke fogadta. ezt követően a megyei pártbizottság végrehajtó bizottságának tagjaival találkozott és meghallgatta beszámolójukat a megye mezőgazdaságának, továbbá az ifjúság, a közoktatás, valamint a közrend és közbiztonság helyzetéről.

a látogatás következő állomásán, az ikarus móri alkatrész gyártó leányvállalatánál rubint pál, a városi pártbizottság titkára, katona sándor, a vállalat igazgatója és hajdu károly, a vállalat pártbizottságának titkára tájékoztatta az 1400 dolgozót foglalkoztató üzem helyzetéről, tevékenységéről. a gyár megtekintését követően sarlós istván a város impozáns művelődési intézményével, a könyvtárral és a különböző szakköröknek otthont adó hajdani lamberg-kastéllal ismerkedett, majd ismét székesfehérvárra utazott és a megye országgyűlési képviselővel találkozott. a hazafias népfront megyei bizottságának székházában lezajlott eszmecsere során norváth andrás, a hmf megyei titkára köszöntötte és katona sándor, a képviselőcsoport elnöke számolt be munkájukról.

sarlós istván fejér megyei látogatása a magyar tudományos akadémia martonvásári mezőgazdasági kutató intézetében fejeződött be. györfly béla igazgató és szunics lászló az intézet pártbizottságának titkára az intézménynek a buza- és kukoricanevelés terén elért eredményeiről tájékoztatta. /mti/

dáv/gw/kz/gw ie
18.55 020786 1639

-.-

sb0068 4 180 mtib2004

Kitüntetések /Lukács László, Pető Gábor Pál/

1986. július 2. - az elnöki tanács Lukács Lászlót, a népszabadság sportrovatának vezetőjét több évtizedes kimagasló munkájának elismeréseként, nyugdíjba vonulása alkalmából a magyar népköztársaság aranykoszorúval díszített csillagrendjével tüntette ki, Pető Gábor Pálnak, a népszabadság főmunkatársának a tudományos ismeretterjesztés terén végzett eredményes munkája elismerésül, nyugdíjba vonulása alkalmából, a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. A kitüntetések a népszabadság szerkesztőségében Szerdán Berecz János, az MSZMP központi bizottságának titkára adta át. /mti/

gw 1e
18.09 020786 0651

-.-

sb0069 4 130 mtib2005

hazaérkezett berlinből a budapesti pártdelegáció

1986. július 2. - szerdán hazaérkezett berlinből az MSZMP budapesti bizottságának delegációja, amelyet Markovics Ferenc, a budapesti pártbizottság titkára vezetett. A küldöttség a német szocialista egységpárt berlini bizottsága meghívására négy napot töltött az NDK fővárosában. /mti/

il/kj/km/gw 1e
19.03 020786 0365

-.-

sb0070 4 160 mtib2006 /felhasználható: 21 órától!/

a Jethro Tull Magyarországon

1986. július 2. - turnéja egyik állomásaként Magyarországra érkezett Szerdán, és az ifjúsági rendező iroda, az Interkoncert és a Multimedia Organisation Ltd. szervezésében nagysikerű koncertet adott Budapesten, az MTK VM stadionban a világhírű Jethro Tull együttes.

A koncertet megelőző sajtótájékoztatón Ian Anderson, az 1968-ban alakult együttes vezetője elmondta, hogy bár az utóbbi évben a zenekar nem játszott együtt, erre a turnéra felkészülve indultak, legjobb régi slágereikkel. A Jethro Tull tagjai a középkori angol, a hagyományos ír és skót zene, a kelta népzene és a modern, elektromos hanghatások, dzsesszes ritmuselemek különleges ötvözetét játsszák. Ősszel stúdióba vonulnak, hogy új dalokkal jelentethessenek meg egy nagylemezt a tél folyamán. /mti/

si/mz 1e
19.32 020786 0827

-.-

sb0071 4 180 mtib2011

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. július 2.

sb0001 őszi árpa aratása
sb0002 a WHO felmérése Magyarországon
sb0003 balesetveszélyes csatlakozóaljzat-árusítás betiltása
sb0004 robottechnika a cipőiparban
sb0005 komló idegenforgalmi felfedezése
sb0006 jubileumi kedvezmény
sb0007 premier a Szentendrei teátrumban
sb0008 történelmi játszópark
sb0009 környezetvédelem a XI. kerületben
sb0010 szalámigyári rekonstrukció
sb0011 felújított pálya, kitatarozott vasútállomások
sb0012 emlékezés Mohácsi Jenőre
sb0013 ötéves vegyipari megállapodás
sb0014 vonatmatuzsálem próbauvon
sb0015 hidrológusok nemzetközi tudományos tanácskozása
sb0016 idegenforgalmi szakképzés
sb0017 dr. Kovács István-alapítvány díjátadása
sb0018 a Vas megyei tanács VP-ülése - építésügy
sb0019 ismét üzemel a gyermekmedence
sb0020 hétfőn temetik Papp Istvánt



sb0021 a szénbányászat első féléve
 sb0022 az idei szot ösztöndíjasok
 sb0023 emlékezés somoskői gáborra
 sb0024 juhtenyésztők társulása
 sb0025 ifjúsági nyári egyetem
 sb0026 balesetek
 sb0027 dr. hollós józsef-díj
 sb0028 rendőrségi felhívás
 sb0029 diplomaátadó ünnepség
 sb0030 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0031 a kaposvári tanács vb ülése
 sb0032 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0033 nemzetközi pszichológiai tanácskozás - sajtótájékoztató
 sb0034 kitüntetés /banka lajos/
 sb0035 a gyorsítkeztetés jelene és jövője
 sb0036 szmt ülés az áruezellátásról
 sb0037 hajduszoboszlói idegenforgalom
 sb0038 új gyógyszernaktárat adtak át
 sb0039 hidrológusok nemzetközi tudományos tanácskozása - /1./
 sb0040 új eljárással fékezik a vagonokat - magyar-osztrák
 /folyt. köv./ cl
 21.06 020786 1607

-.-

sb0072 4 180 mtib2012

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 hidrológusok nemzetközi tudományos tanácskozása - /2./
 sb0042 támad a káposztaperenoszpóra
 sb0043 honty mária iparművész kiállítása
 sb0044 a fővárosi tanács vb ülése /1. rész/
 sb0045 a fővárosi tanács vb ülése /2. rész/
 sb0046 automatizálás az ingatlannyilvántartásban
 sb0047 megalakult a magyar ensz társaság nógrád megyei
 sb0048 a környező országok időjárása
 sb0049 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0050 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0051 nemzetközi amatőr színjátszó fesztivál /1. rész/
 sb0052 nemzetközi amatőr színjátszó fesztivál /2. rész/
 sb0053 védekezünk a levéltetvek ellen
 sb0054 több megyében aratják a búzát /1. rész/
 sb0055 több megyében aratják a búzát /2. rész/
 sb0056 brazil együttes a fertőrákosi barlangszínházban
 sb0057 nyerevénybetétkönyv-sorsolás
 sb0058 muzeumi kutatószolgálat szünetelése
 sb0059 ülést tartott az mszmp xiii. kerületi bizottsága

sb0060 a dializáló nővérek európai társaságának konferenciája
 sb0061 gáspár sándor látogatása bács-kiskun megyében
 sb0062 országos ipari szeminárium miskolcon
 sb0063 ifjúsági békemozgalmi tanácskozás
 sb0064 időjárás-jelentés
 sb0065 biztató eredmények a lenin kohászati művekben
 sb0066 erdőgazdálkodási társulás
 sb0067 sarlós istván látogatása fejér megyében
 sb0068 kitüntetések /lukács lászló, pető gábor pál/
 sb0069 hazaérkezett a budapesti pártdelegáció
 sb0070 a jethro tull magyarországon
 sb0071 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0072 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: császár tibor, oltványi ottó, izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw
21.08 020786 1744

-.-

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1986. július 03. bel c s ü t ö r t ö k

SB0001 4 130 mtib1001

gyógyszerellátás a fővárosban

1986. július 3. - bizonyos gyógyszerek a szezonnak megfelelően kelendőbbek a nyári hónapokban, például a fejfájáscsillapítók, a gyomorbántalmak elleni, a leégést megelőző, vagy ha már késő, azt enyhítő szerek. mindezekből az ellátás folyamatos a fővárosban, bár néhol átmeneti hiányok tapasztalhatók. az elmúlt hetekben például a quarelin és a cotazym-forste nem volt kapható. az esetleg ideiglenesen nem vásárolható gyógyszerek másokkal helyettesíthetők - ajánlja a gyógyszerértékesítési központ. a quarelin az antineuralgicával, a kalmopyrinnel, a cotazym-forste pedig a bilagittal, a dipankrinnel.

a gyógyszerértékesítő vállalat áruforgalmi osztálya e két gyógyszer hiányát az import problémáival indokolta. a quarelin egyik hatóanyaga nem érkezett be idejében hazánkba, így a chinoin sem tudta folyamatosan gyártani. június közepén viszont már kikerülhetett az ellátó hálózatba, és napokon belül a gyógyszertárakba is jut elegendő. a cotazym-forste granulátuma szintén késéssel jutott a hazai gyártóhoz. átmeneti hiánya később is tapasztalható lesz, mert a gyártó nem készíthet annyit, - importanyag-hiány miatt -, amennyit a gyógyszertárak, azaz a vevők igényelnének.

az antibiotikumok, lázesillapítók, szezonális jellegű gyomor- és bélfertőtlenítő szerek állandóan kaphatók. a patikákba minden nap érkezik gyógyszer, az időszakos hiányokat pedig azonnal jelzik a szállítóknak.

